



2012伦敦奥运会
特别报道

现代快报

A19 焦点

2012年7月27日 星期五

责任编辑:王振

美编:于飞 组版:竺巍

欧洲最大的钟 将在开幕式上亮相

在大型庆典中鸣钟庆祝一直都是英国的传统,而在即将开始的伦敦奥运会开幕式上,一口欧洲最大的钟也将亮相。它的铸造地就是位于伦敦东区的怀特查普铸钟厂,这里最有名的作品,就是大本钟。

将敲响奥运会开幕式的大钟,直径约为3.5米,重达23吨,不仅是全欧洲最重的一口钟,也称得上是世界上最大的一口谐波调谐钟。除了在体积和重量上达到欧洲之最,这口钟还有许多特别之处。

怀特查普铸钟厂经理阿兰·休斯介绍说,这口钟上的铭文非常特别,铭文是半装饰性的,在钟的表面有三圈装饰性铭文,是怀特查普铸钟厂的标准装饰。上面还有一些莎士比亚戏剧中的名句。阿兰·休斯特意卖了个关子:“现在我不应该透露上面写了什么,观众需要在开幕式当晚自己看电视,才能知道上面的词句。”

自去年9月底接到订单之后,怀特查普铸钟厂就开始了紧锣密鼓的设计和制造。这口钟最终于今年5月初全部完工并已运送至奥林匹克公园内,等待在即将开始的奥运会开幕式上亮相。 据新华社

英式幽默与田园牧歌,你准备好了吗?

开幕式悬疑八部曲



昨天,伦敦奥运会开幕式进行了最后一次彩排

悬疑1 英式幽默

英国人爱幽默,被称为“英式幽默”。难道会有喜剧人物出现吗?小报《太阳报》曾在今年愚人节爆出“独家消息”,称英女王将交给《007》电影中詹姆斯·邦德的扮演者丹尼尔·克雷格一项

最新“秘密任务”,那就是让他在开幕式上,乘坐直升机空降“伦敦碗”,揭开奥运会大幕。当时,众多网友指出这明显是愚人节的玩笑,但也有人认为这是不错的创意。邦德,你真的会来吗?

悬疑2 点燃圣火

一个开幕式能否让人记忆深刻,很大程度上取决于是否有一个独具匠心的点火方式。北京的“祥云画卷”、悉尼的水火交融、亚特兰大的颤抖双手、巴塞罗那的“一箭穿杨”、洛杉矶的“太空飞人”等,都曾让人有过那一刹那的震撼与感动。

英国人发明了现代足球的规则,足球是他们的第一运动,再加上落选英国队的贝克汉姆说要扮演“更加重要的角色”,不禁让人猜测,这个重要角色是什么?点火会有“足球元素”么?小贝会秀一把他的“圆月弯刀”么?“火球”会准确飞进主火炬台么?不过这样的创意风险较大,难度不亚于1992年巴塞罗那奥运会上那震撼世界的一幕:雷波略用火种点燃箭头,拉弓搭箭,准确地射向70米远、21米高的圣火台。

悬疑3 五环亮相

雅典的水上之火,北京的“魔幻星空”,都被认为是奥运五环造型的巅峰之作。《星期日泰晤士报》曾爆料,悬挂于观众头顶的五个巨大的圆环会在烟火中慢慢相叠,组成奥运五环的标志,之后发出光芒万丈。这样简单的文字难以让人想象那场景会是多么壮观。

悬疑5 田园牧歌

《泰晤士报》还曾爆料,博伊尔将在舞台上重现旧时英国淳朴的田园风光。为了达到逼真效果,他甚至请来了一群动物“演员”,有牛、马、羊和牧羊犬。那么他将如何让“伦敦碗”内升起山丘、流淌河水、长满绿草呢?那些“演员”是否会听话呢?

悬疑6 《暴风雨》

伦敦这个夏天雨一直下,几天放晴后,最新的天气预报说,今夜又要下雨。“奇妙岛屿”的主题源自莎士比亚作品《暴风雨》。“不要恐惧,岛上充满了噪音”这句经典对白,以及“伦敦2012”的字样据BBC报道将刻在大钟上以示纪念。博伊尔为什么会选择这句话呢?他将用什么样的方式把莎翁的戏剧元素带到舞台上呢?届时难道天气真会“配合”么?

悬疑7 昨日重现

一些看过开幕式彩排的观众走出“伦敦碗”时曾感叹,有很多怀旧的环节会让人“感动到想流泪”。这些环节应该包括已不是秘密的结束曲——“披头士”前主唱保罗·麦卡特尼重新演绎的《嘿,裘德》。除此以外还会有其他令世界观众耳熟能详的音乐吗?如果是怀旧,会有哪些旧照片和老朋友在观众面前闪现呢?

悬疑8 观众互动

对于开幕式的定位,博伊尔曾说,北京是“令人激动流泪的壮观”,雅典是“难以置信的美丽”,希望伦敦成为“精彩的人民盛会”。近些年,大型运动会的开幕式都有越来越多的互动环节,观众可以玩人浪,可以拿小手制造夜幕下的“灿烂星空”。这次在伦敦,结束曲定会引发观众的共鸣,出现万人合唱的壮观场景。此外,观众还将扮演什么角色吗?据新华社



2008年8月8日,最后一棒火炬手李宁在北京奥运会开幕式上点燃主火炬



1992年7月25日,巴塞罗那奥运会开幕式上,西班牙神箭手安·雷波略射箭点燃火炬

悬疑4 英国女王

今年是英女王伊丽莎白二世登基60周年。女王的钻禧庆典被英国人认为是与奥运会并列的2012年两大盛会,其影响力可见一斑。女王届时将如何登场呢?女王着装十分讲究,英国时尚杂志还经常予以“研究”,这次是什么服装呢?英国人擅长幽默,女王的“开幕词”会有所创新么?首相卡梅伦会扮演什么角色,真的只“打酱油”么?